

О бюджете, уставе и дорогах

С небольшим дефицитом

На заседании комиссии муниципалитета по бюджету, финансам и налоговой политике основные дискуссии развернулись по поводу исполнения бюджета и Адресной инвестиционной программы.

Бюджет за девять месяцев нынешнего года исполнен практически так же, как и в прошлом: расходы незначительно превалируют над доходами.

Докладчик, заместитель мэра Ярославля — директор департамента финансов Андрей Данц, отметил, что городская власть прилагала существенные усилия к тому, чтобы собрать недоимки по налогам — за счет работы с должниками удалось собрать на 117 миллионов рублей больше, чем в прошлом году, но из-за падения доходов населения почти в два раза сократилась сама налогооблагаемая база.

Обсуждая бюджет на 2017 год, депутаты предложили не завышать в новом году доходную часть бюджета — к примеру, не закладывать высокие параметры по аренде городской земли и по плану приватизации. На это заместитель мэра — директор департамента финансов резонно возразил, что тогда и социальные расходы придется серьезно ограничивать.

— Невзирая на трудности, мы сумели сбалансировать бюджет нынешнего года и надеемся сохранить его параметры в будущем, — заметил Андрей Данц. — В бюджете следующего года предусмотрен дефицит, но не больше, чем в нынешнем: доходы в размере 15 миллиардов рублей, расходы — 15,3 миллиарда рублей.

Предложенный проект был принят за основу. А вот для того чтобы в него вошли все поправки, в том числе и внесенные депутатами, комиссии придется собраться до заседания муниципалитета еще раз.

Что же касается Адресной инвестиционной программы, то она выполняется в основном без отклонения от планов. В 2016 году практически без срывов шла программа по расселению ветхого и аварийного жилья. Получено положительное заключение госэкспертизы на строительство новой школы на 750 мест.

На прошлой неделе состоялись заседания трех постоянных комиссий муниципалитета:

30 ноября — комиссии по экономике и развитию города и комиссии по вопросам городского самоуправления, законности и правопорядка, а 1 декабря — комиссии по бюджету, финансам и налоговой политике.



Заместитель мэра — директор департамента финансов Андрей Данц и глава администрации Кировского и Ленинского районов Елена Новик на заседании комиссии по экономике и развитию города.

Небольшая кредиторская задолженность по некоторым инвестиционным программам связана с долгами вышестоящих бюджетов, и, по словам докладчика — заместителя мэра по вопросам градостроительства Сергея Калинина, в ближайшие дни эта, по сути, техническая проблема будет снята. Депутаты приняли решение утвердить Адресную инвестиционную программу на 2017 год на ближайшем заседании муниципалитета.

Ямочный ремонт — отдельной строкой

О том, как сегодня содержится дороги и тротуары Ярославля, на заседании комиссии муниципалитета по экономике и развитию города докладывал первый заместитель директора ДГХ мэрии Александр Болотов. В свою очередь народные избранники отметили, что основные магистрали города почти повсеместно вычищены. Правда, некоторые депутаты заметили, что работы по очистке улиц координируются в «ручном режиме» — к примеру, проблема с припаркованными на обочинах дорог автомобилями каждый раз решается в индивидуальном порядке.

— Для того чтобы воздействовать на автовладельцев, «забывающих» свои автомобили на обочинах дорог, необходимо внести изменения в региональный за-

кон об административных правонарушениях, — ответил директор ДГХ Александр Морозов.

Затем разговор зашел и о том, как сохранить асфальт до весны — еще один критический момент в нашем дорожном хозяйстве.

Просто убирать снег до асфальта — только одна часть задачи. Не менее важно делать это так, чтобы не повреждать покрытие. Но и при бережном отношении к уже имеющемуся асфальту проблема ремонта проезжей части весной станет не менее актуальной, чем сегодня вопросы уборки снега и наледи. Александр Болотов отметил, что на ямочный ремонт городских магистралей будет заключен отдельный контракт. И теперь ремонт будет проводиться только по фактическим дефектам дорожного полотна, что позволит отремонтировать больше улиц.

Кто будет такие работы выполнять, определит конкурс — с 31 декабря мэрия города Ярославля разрывает контракт с ГП ЯО «Ярдормост».

Не купили за сто — готовы двести

Проект прогнозного плана приватизации городского имущества на следующие два года был представлен депутатам председателем комитета по управлению муниципальным имуществом Денисом Пугавишником.

В него включено 185 объектов общей площадью 107,3 тысячи квадратных метров, из них 144 объекта общей площадью 73,6 тысячи квадратных метров предполагается продать в 2017 году. В их ряду — бывшие здания Кировской администрации и ДГХ. В прошлом году они были оценены в 105 и 115 миллионов рублей соответственно. На сей раз их будущему владельцу придется изыскать 200 и 218 миллионов рублей.

Все торги по объектам приватизации идут через электронные площадки. Исключение составляют имеющие статус «объект исторического наследия». Их продажа осуществляется по обычной процедуре — через подачу заявок в конвертах. При этом потенциальный покупатель изначально берет на себя обязательство по сохранению исторического облика этих объектов.

Муниципальные рынки мэрия из прогнозного плана приватизации исключила.

После уточнения некоторых деталей депутаты одобрили поправки мэрии и постановили рекомендовать прогнозный план приватизации к обсуждению на заседании муниципалитета.

Куда пойдут деньги?

Основным предметом обсуждения хода реализации муниципальной программы «Энергоэффективность и развитие энергетики в городе Ярославле» на 2016 — 2018 годы стали вопросы обеспечения многоквартирных домов общедомовыми приборами учета (ОПУ). Жители тех домов, где такие приборы не установлены, с января 2017 года будут платить за коммунальные услуги с повышающим коэффициентом — то есть эта статья расходов для них может возрасти в полтора раза. Мэрия вышла к поставщикам энергоресурсов с просьбой отложить оплату по повышающим коэффициентам хотя бы на полгода.

— Дело не только в том, что мы хотим за это время повысить информированность населения, — пояснила заместитель директора ДГХ Наталья Шетнева. — У самих поставщиков нет определенности с тем, куда пойдут средства от применения повышающих коэффициентов. Со-

брать деньги с населения — это полдела. Главное, сделать так, чтобы они были израсходованы именно на реализацию программ энергоэффективности.

Представители ДГХ заверили, что в 2017 году счетчики будут установлены во всех семидесяти пяти ярославских многоквартирных домах, где есть такая техническая возможность. Но ярославцы должны сами позаботиться об установке приборов индивидуального учета потребления энергоресурсов в своих квартирах — жильцы квартиры, не оборудованной индивидуальными приборами учета, будут платить за коммунальные услуги с повышающими коэффициентами. Депутаты муниципалитета приняли эту информацию к сведению и порекомендовали мэрии осуществить мониторинг всех домов Ярославля, где отсутствуют приборы учета, а также провести серьезную информационную работу среди населения.

Изменения в устав

На заседании постоянной комиссии по вопросам городского самоуправления, законности и правопорядка депутаты приняли решение о вынесении на рассмотрение муниципалитета проекта решения «О внесении изменений в Устав города Ярославля».

Изменения в устав вызваны необходимостью приведения нормативной базы Ярославля в соответствие с федеральными и региональными законами.

Кроме того, за внесение изменений в Устав города на публичных слушаниях, состоявшихся 24 ноября, за закрепленные модели организации местного самоуправления, согласно которой глава муниципального образования Ярославля избирается представительным органом города из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, проголосовали 100 из 114 ярославцев. Таким образом, было отменено решение от 3 июня 2015 года, согласно которому главой города являлся руководитель муниципалитета Ярославля.

А в завершение депутаты обсудили «творческий» вопрос. Ходатайство Ярославского представительства общероссийской общественной организации «Союз кинематографистов Российской Федерации» о присвоении почетного звания «Народный артист Российской Федерации» Александру Петрову, заслуженному деятелю искусств Российской Федерации, председателю правления Ярославской региональной общественной организации развития анимации «Мастерская Александра Петрова», было поддержано депутатами.

Анатолий КОНОНЕЦ
Фото с сайта city-yaroslavl.ru



На заседании комиссии по бюджету, финансам и налоговой политике.



На комиссии по экономике и развитию города. Депутаты Анатолий Каширин и Вера Никольская.